

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Egész évre . . . 240 korona  
Félévre . . . 120 korona  
Negyedévre . . . 60 korona

Egy óra helyben 20 korona  
Egy óra vidéken 4 K-val több

# NÉPAKARAT

**SZERKESZTŐSÉG:**

Budapest, VII., Hársfa utca 18.

**KIADÓHIVATAL:**

Budapest, VII., Hársfa-utca 18.

Egyes példány ára helyben 2 K

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Felelős szerkesztő **Franko János.**

**POLITIKAI LAP.**

Társ szerkesztő **Wagner Antal.**

**Társadalmi béke**

**munka és kenyér**

ezek azok a nélkülözhetetlen feltételek, amelyek a belrend biztosítására és a tökéletes gazdasági konszolidáció megteremtésére vezetnek. Társadalmi békét a pártoskodások, marakodások veszélyeztetik. Gyűlölködésekkel telíteni a magyar közvéleményt bűn. Munkát és kenyeret: s emberhez méltó tisztességes megélhetést, a dolgozni akaró magyar néptömegeknek.

Társadalmi béke kell a mai magyar közvéleménybe és nem torzsalkodás, széthuzás s még kevésbé gyűlölet. A gyűlölet, — mint mindig — úgy most is nagyon rossz tanácsadója a magyar közvéleménynek. Évtizedeken keresztül a destruktív szította, az osztálygyűlöletet, a magyarság elleni gyűlöletet. Az eredmény: Magyarország földarabolása és teljes tönkretétele lett.

A nemzetek közti gyűlölködés szülte a világ népeinek legnagyobb kinszenvedését a világháborút. Szóval a gyűlölet a legnagyobb rossz a világon, amelyre a népek s nemzetek társadalmának jólétét fölépíteni sohasem lehet. Minden olyan törekvés, amely a gyűlölet talajára épít, csakhamar összeomlik. Összeomlik mint a magyar tanácsköztársaság.

Hogy a destrukció által évtizedeken át szított gyűlölet erős retorziót váltott ki, azt mint pszichológiai jelenséget könnyen meg lehet érteni; de hogy ez a retorzió egy ellenhatású gyűlölet állandó szítására nyújtson alapot, az ilyesmit nem lehet tisztá ésszel és igazságos lélekkel állítani. A gyűlölködés és anyomában járó torzsalkodás nem lehet a jövő Magyarországnak irányító szelleme. A gyűlölködés csak pusztulásba, újabb katasztrófába sodorná az ezer sebből vérző magyar nemzetet.

Aki ma szívén viseli hazája sorsát; a dolgozó embertestvéreinek szent ügyét, a szociális jólétet és szociális békét; az habozás nélkül a társadalmi béke, a társadalmi igazságosság útjára lép. A régi Magyarország határainak visszaszerzéséhez nem a gyűlölködés, hanem a társadalmi béke és a nyomában járó teljes gazdasági konszolidáció útján jutunk el.

Ami a gyűlölet szellemét elpusztította, azt csak a társadalmi béke hozhatja helyre.

Társadalmi békével, az evangéliumi szellemével, osztály és felekezeti egyenlenségek teljes kiküszöbölésével építhetjük fel az új Magyarországot.

Ha meglesz a társadalmi béke, megindulhat az intenzív termelés a produktív munka, lesz bőven lakás, ruha, kenyér a dolgozó népmilliók számára!

Visszhangozzék a jelszó: Társadalmi békét, munkát és kenyeret akarunk!

Wagner Antal,

**A NÉPSZÖVETSÉG GYŰLÉSE — SZÓFECSERLÉS**

**Mac Cormick szenátor Budapestre utazott.**

Genf, december 15. Mac Cormick szenátor a lapok szerint nem kapott Hardingtól hivatalos meghívást arra, hogy tájékoztást szerezzen a nemzetek szövetsége alakulása dolgában csak egyenlőleg érdeklődik az ügy iránt. A szenátor a népszövetségnek a gyűléséről azt mondotta, hogy ott hiábavaló szófecsérlés folyik. Tegnap a szenátor Budapestre utazott.

## Ma megalakult az új kormány

**Teleki Pál gróf sikere a válság megoldásában. — Keresztény szociálisták támogatják a kormányt.**

(Saját tudósítónktól.)

A politikai válság sok kritikus nehézségei után az új kormány megalakulása mára biztosan várható. Teleki Pál gróf mint deignált miniszterelnök — minden valószínűség szerint — mára már összeállítja minisztertársainak a névsorát. Ezzel a válság tehát befejezést nyert.

Az új kormányalakulás létrehozása a hosszúra nyúlt válság labirintusában igazán kemény munka volt, és hogy a válság a kormányzópártek közmegelegedésére oldódott meg az méltán Teleki Pál gróf sikere.

Politikai körökben biznak benne, hogy a szombati ülésen már az új kormány be is mutakozhatik. A keresztényszociálisták arra az álláspontra helyezkedtek, hogy támogatni fogják Teleki Pált. Erre vonatkozólag Vass József a következőket jelentette ki:

— A keresztényszociálista pártot az ország mai nehéz politikai és gazdasági helyzetében csak a haza érdekei vezetik. Azt ugyan senki sem követelheti a párttól, hogy érvényesülését, amely politikájának érvényesítését is jelenti, ne kívánja, személyekhez való ragaszkodással azonban semmiesetre sem kívánjuk Teleki Pál gróf kijelölt miniszterelnök vállalkozását megnehezíteni. Sőt ellenkezőleg: ezt a vállalkozást mindenképpen megkönnyíteni igyekszünk.

— A keresztényszociálista párt bomlásról tehát szó sincs. A keresztényszociálista pártban nincsenek legionáriusok és nincsenek gárdisták, csak igaz hazafiak és meggondolt politikusok. Teleki Pál gróf kabinetjében a pénzügyminiszeri tárcát Hegedűs Loránd vállalta el.

## A lengyelek közös határt akarnak Magyarországgal.

**Dr. Giesswein Sándor varsói missziója.**

Kiküldött tudósítónk meglátogatta a lengyelországi utjáról a minap visszérkezett Dr. Giesswein Sándor pápai prelátust. Két héttel ezelőtt Dr. Giesswein Sándor — egy küldöttség élén — Budapesti székesfőváros polgármesterének nevében egy üdvözlő disztributum adott át Varsó a lengyel-főváros polgármesterének. Ez a nemes misszó módot nyújtott arra, hogy a lengyel-magyar barátkozás kereteit még mlyebben és bensőségesebben kiépítse. Ezt annál is inkább nagyjelentőségűnek kell tulajdonítanunk, mert a magára maradt magyar nemzet, ismét a tradíciós multu lengyel-magyar testvériség minnél szorosabb kapcsolatát újítja meg.

Dr. Giesswein Sándor nemzetgyűlési képviselő, a Keresztényszociális Gazdasági Párt előző vezetése alatt elindult küldöttség ennek a nagy horderejű misszióknak a legkitűnőbbben felelt meg. Egyébként tudósításunk a következő:

Arra kérdésre, hogy milyen fogadtatásban részesült a magyar küldöttség a lengyel főváros képviselő részéről, Dr. Giesswein Sándor a következőképp nyilatkozott.

A lehető legmelegebb fogadtatásban volt részünk. Hírlapok és politikusok a legnagyobb érdeklődéssel mutatták.

**Nyíltan hirdetik, hogy nem nyugszanak, míg közös határaink nem lesznek.**

Milyen benyomást tettek prelátus ur ömeltóságára a lengyel belállapotok? Lengyelország nagy fájdalmak között született ujja. A háboru alatt ő volt a népek csatatere, s most a bolszeviki támadást kellett visszavernie. De a nemzetben van élet, él a nemzeti öntudata, van telkes dolgozni akaró ifjúsága, Európa érdeke, hogy Lengyelország fennálljon — de Európán leginkább a mi érdeklünk ez.

**A lengyel kormány 40 milliós mozdonyjavítást rendelt meg Magyarországon!**

A magyar-lengyel kamara küldöttségének vezetősége beleken az tartózkodott Lengyelországban, ahol a lengyel-magyar gazdasági kapcsolatokat készítették elő. Ennek kapcsán a közeljumban a Lipták-gyár

40 milliós mozdonyjavítási megrendelést kapott a lengyel kormánytól. Az erre vonatkozó szerződést a lengyel kormány már alá is írta.

## Csehországban teljes az anarchia

**A Felvidékről hoznak katonaságot. — A katonák nem engedelmességeknek. Véres harcok Brünneben, Erűzben és Godingben**

Bécs, december 15.

A telefonösszeköttetés Prágával még mindig szünetel és kizárólag a hivatalos cseh tájféroda hiri tájékoztatók a közönséget, hogy a tegnapi véres eseményekből, amelyek Brünneben és környékén előfordultak, arra kell következtetni, hogy Csehországban teljes az anarchia.

A városokat katonaság tartja megszállva és minduntalan véres összeütközésre kerül a sor a katonaság és a sztrájkolók között. A szubányákban a munka teljesen szünetel. A kormány most már a Felvidékről hozta katonaságot és egymásután roboznak onnan a katonavonatok Csehországba, csak hogy a katonák nagyon sok esetben megtaadták a sztrájkolók elleni föllépést. Prágában meg arról is beszélnek, hogy a kladuói,

melniki és brűzi katonaság egy része csatlakozott a sztrájkolókhoz. Cserni miniszterelnök a felvidéki radikális szociáldemokrata agitációnak katonai diktatúrával akart véget vetni és ezt a győgyödöt akarta alkalmazni Csehországon és Morvaországban is.

Szándéka azonban kudarcot vallott

és csak elkezerítette a munkásokat. A nemzeti demokraták ebben a zűrzavarban azt ajánlották a kormánynak, hogy

figyervezeze fel a szokolokat.

A kormány ettől az intézkedéstől azonban nemcsak amiatt fél, mert rossz benyomást tenne a külföldre, hanem már csak azért is, mert ebben az esetben a szokolok az érvényesnyokat a nemzeti demokraták javára tolnák el és mitől a kormány joggal fél, esetleg

végrehajtják a régóta előkészített nemzeti demokrata puccsot.

A kormány ezidőszereint a szociáldemokrata munkásokkal tárgyal és az általános sztrájk megszűntetése fejében azt ígéri, hogy ő viszont megszünteti a kivételes állapotot és haladéktalanul végrehajtja a bányák szocializálásáról szóló törvényjavaslatot.

## MAGYAR A'DVENT

Már tavaly óta éljük a'dventünket, a nemzeti a'dventet. Megváltás után epekedünk. Szabadított várunk, aki kiragadna a sivárság és sivatagos világból, szabadító után sovárgunk, ki megszabadítana a konkolyhíntóktól és patvarkodóktól, szabadító után lihegünk, aki összeabroncsolná egy táborba a magyar sziveket. Várunk. A'dventi várásban vagyunk. Pedig-pedig mi rosszul tesszük amikor várunk. A nemzeti a'dvent nem az összekuporodó várakozás ideje.

Mi mindent kívülről várunk, mi mindent mástól várunk. Ezért tart oly soká a nemzet a'dventje, kisebb országok s jobban megépázott részek hamarabb szedelődöttek össze a magyarral. Még Német, Ausztria, Európa eme hamupipőkének is jobb a financiális élete a magyarnál. E hosszú nemzeti a'dventesnek, megváltás s jobb idők után várakozásnak az az élettöje, az a táplálója, hogy éppen csak várunk, sokat tervezünk, beszélünk s okoskodunk s keveset tesszük. Amikor tenni kellene már, leissk a sorompó, jogászos meggondolás s lekésünk. Gambetta, mikor az 1871-iki francia revánspolitikáról beszélt a parlamentben, arra figyelmeztette szónokló honfúarsait: induljanak a politikájukban azzal a jellegel, hogy „sohasem beszélni sokat, de mindig rá gondolni, amit elérni kell”. Ez volna szteruma a magyar betegségeknek is. Van egy faja az agybántalmaknak, mely ha meglepi az embert, cselekvés képtelenné teszi. Látja, felismeri a tárgyakat, meg is tudja nevezni, alkalmazni, felhasználni azonban nem tudja. Körülbélül így van nemzetünk is jövőjével. Lát, tisztán is lát; megállapít s okos terveket sző, a programokból egy irodalmi mffajt alkotott már, de megvalósítani még a legelenyibbet sem tudja. Egy cselekvő magyar kockáztatta meg azt a véleményét, hogy mi már előbbre jutottunk volna még a legrosszabb programmal is, ha legalább azt megvalósítottuk volna. Mert legalább csináltunk, tettünk, dolgoztunk volna valami. Hiszen annyira mélyen állunk, hogy minden munka már csak segíteni tud. De hát már hetven éve annak, hogy Pató Pál bátyánkat, aki még ma is itt jár miközöttünk, így mentgette Petőfi:

... De ez nem az ő hibája,  
O magyarnak születék  
S hazájában ősi jelszó:  
Ejh ráérünk arra még!

Lapjaink is ezt a várakozó szellemet koptatják. Hiszen épp a minap hozta egyik lapunk, hogy Japán gazdasági összeköttetést keres Magyarországgal. Japán keresi Magyarországot! Ugyan miért nem írjuk inkább, hogy mi orientálódunk Japán felé? Ez nem megalázó! Miért tömjénezünk önmagunkat: magunkat csapjuk be. Egészségesebb állapot az, amikor minden téren s főleg gazdaságiakban nem mükedvelőködünk,

hanem kalkulálnak a reális helyzettel s mindezekelőtt teszünk. Ne jogászokdjunk, hanem tegyünk. Minden tett halála az okoskodás.

Az igazi ádvent szelleme nem csupa merő vágyakodás megfáltás után, jobb idők s zsirosabb falat után, hanem elsősorban maga a eslekvő ígезэт mindegyikünkben a jobb idők megteremtése után. Egy év alatt már elérhetők volna a nemzeti megváltás ünnepét, a megértés, szeretet s egymásratalalás ünnepét, ha mindegyikünk partitúó lett volna a fontoskodók, okoskodók között s bele állt volna bulgár-germán módra a esendben alkotók, eslekvők, munkálkodók csoportjába. Megrövidítettük volna a magyar ádventet, ha már egy évvel megsejtettük volna, fölértettük volna az alkotás szellemének titkiját, a gyorsan felépíteni tudó amerikai szellem lelkiületét.

„Jobb a jóért dolgozni, mint a rosszat kárhoztatni”. Férfiak! Emberek! Magyarok! Rövidítsük meg a magyar ádventet! Ez a nép akarata!

### Jugoszlávia és Olaszország titkos szerződése Magyarország ellen.

Bécs, december 15. A Temps belgrádi jelentése szerint Olaszország és Jugoszlávia között titkos politikai szerződést is kötöttek. A szerződés öt pontból áll:

1. Mindkét állam megegyezik abban, hogy Ausztria és Magyarország a *saín-germaini és a trianoni békeszerződés feltételeit pontosan teljesíteni tartozik.*
2. Mindkét állam kötelezi magát, hogy a *Habsburgok visszatérésének ellenszegül.*
3. Kötelezik magukat, hogy megküsitják Ausztria vagy Magyarország mindennemű propagandáját.
4. Ezt a szerződést közölni fogják Csehszággal.
5. Mindkét állam hasonló egyezményt más országokkal csak egymás kölcsönös értesítésével köthet.

### Anglia hajlandó 20.000 hadifoglyot hazahozatni.

Genf, december 15. A népszövetségi értekezlet mai ülésének végén Nansen bejelentette, hogy Anglia hajlandó a kerek számban huszezer hadifogoly hazaszállítására szükséges költség egy részét rendelkezésre bocsátani, ha a többi állam is hozzájárul a költségekhez.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában!  
Amen.

## HIREK

— Budapest 12 centiméteres hó esett. Az időjárás általában hidegebb és csapadékosabb. A hőmérséklet éjjel mindenütt a fagypontra alá süllyed, a minimum —1 fok Tarcalon. Csapadék majdnem mindenütt esett és a havazás ma reggel is általános. Budapest 12 centiméteres hó esett, a hőmérséklet —3 fok a hó magassága 12 cm.

## NÉPAKARAT

nyomdája

V. ker., Falk Miksa-utca 32.

Elvállalja az összes nyomdai munkák nevezetesen könyvek, hírlapok, folyóiratok, üzleti, ügyvédi nyomtatványok, diszmnkák, részvények, sorsjegyek, falragaszok, névjegyek stb. — pontos és díszes elkészítést, a legmérsékeltetb árakon.

a megrendelések vagy közvetlen a nyomdában, vagy szerkesztőségünkben d. n. 2-3 között eszközölhetik.

— Új napilap. *Magyarország* címmel ma reggel új politikai napilap indult meg Budapestben. Az új sajtóorganum felelős szerkesztője *Milóty István*, az „Új Nemzedék” volt főszerkesztője szerkesztője *Hojedts Gyula*, segédszerkesztője *Berkes Imre*.

— **Cork városa romokba hever.** A corki lüzvészről a *Neue Freie Presse* londoni jelentés alapján ezeket írja: A város borzalmas képet nyújt. *Egész városrészek romokba hevernek.* Még tegnap délután mindenfelé pusztított a tűz. A Corktól több mint 100 mérföldnyire fekvő *Limerickből* jöttek tüzoltók segíteni. *Dublinből* is különvonat vitte a tüzoltókat Corkba. *Összesen 300 ház pusztult el, mintegy 1500 ember hajléktalanná és jutott nyomorba.* Számos család megemelt a városból. Eddig még lehetetlenség megállapítani, vajjon emberélet nem-e eset állózatul. A nyomorúságot fokozza a *mészó hideg.* Az egész várost füstfelhő takarja. A jelentések mind azt mondják, hogy a tüzet *gyújtogató bandák okozták, mégpedig a város több pontján.*

— **Megint emelik a házbért.** A főváros vízdíjmelés címén adott arra a háziuraknak, hogy legközelebb negyven százalékkal drágítsák a lakbért. A kéményseprők újabbán a kéményseprési illeték felemelését kérték. A bizottság a közgazdasági ügyosztály javaslatára elhatározta az illetékeknek január elsejétől 150 százalékkal való emelését. Egyben kimondotta, hogy a háztulajdonosok a *felemelt illetékek közüzemi pótlék címén a lakókra háríthatják át olyanképpen, hogy a kéményseprési illetékek fejében a lakók a lakbér egy százalékát fizessék.*

— **Javult a burgonyafelhozatal.** Az utóbbi időben nagy nehézségek voltak a burgonyafelhozatal körül, a helyzet azonban már kedvezően megváltozott. A Burgonyaközvetítő Hivatal állandóan vizsgálja a piacokat és meggyőződött arról, hogy nincsen hiány, a szabadkereskedelem révén elég nagy mennyiség kerül forgalomba. Egyetlen baj csupán az, hogy aszén- és vagonhiány miatt első burgonyával nem lehet elátni a hatósági rődségüzemet. A napokban 13 vagon burgonyát kapott a főváros az olcsó akció céljaira.

— **Konstantin király — élő szőnyege.** Luzernből távirtoznak: Konstantin király elutazásával kapcsolatosan jelentik, hogy a görög király forfuban fog először görög földre lépni és hogy a király ott élő szőnyegre fog találni, amelyen a kékötöl a városnéző mehet. *Hat ezer önkéntes állalkozott erre a különös szolgálatra.*

— **A szalonna és a zsir új ára.** A legutóbbi létesült Armegállapító Bizottság tegnap déjben *Bittner János* parkamarai alelnök vezetésével ülést tartott, amelyen hosszabb tanácskozás után a következő árakat állapította meg: szalonna nagybani ára 172, háj nagybani ára 196 korona, zsír nagybani ára 202 korona. A kiskereskedetembe az árak 8 koronával magasabbak. Ezek az árak már a mai napon érvénybe lépnek.

Csonka Magyarország — nem ország,  
Egész Magyarország — Menország!

100 hektoliter tiszta, jó-minőségű balatonvidéki **BOR** ELADÓ Ajánlatos „Bor” jellegre a „Népakarat” kiadóhivatala címzetre (Bpest, VII., Hársfa-u. 18. al.) küldendő!

## Sport.

Az MTK és az UTE külföldi túrája. Az MTK január 1-től 9-ig négy mérkőzésre kötötte le magát 1-én Drezdában a SC Brandenburg, 2-án Leipzigben V. für Bewegungsspieler, 6-án Halleban a SC Wacker és 9-én Magdeburgban a FC Magdeburg ellen játszik a csapata. Az UTE-nak december 25-én és 26-án Drezdában a SC Brandenburg és a Dreziener Ring; január 1-én Stuttgartban a Stuttgarter Kickers lesznek ellenfelei.

## Színház, Művészet.

**Rigoletto** kerül színpadra csütörtökön a Városi Színházban. A címszerep *Bihari Sándor*, *Gúttát Gerő Erzsébet* énekl. Pénteken a *Zsidónt* ismétlik. Szombaton *Csery Ida* lép fel *Gúttát Fastfában* mint Margit.

### Színházi előadások:

Csütörtök: *Operaház*: III. szimfonia és Prometheus (6). *Nemzeti Színház*: A vihar (6). *Vigszínház*: Az ördög (6). *Magyar-Színház*: *Ida* (1/7). *Király-Színház*: *Offenbach* (1/7). *Városi Színház*: *Rigoletto* (6). *Belvárosi Színház*: A lányom (1/7). *Eszt-teri Színház*: *Yu-thi* (1/7). *Városi Színház*: *Testőr* (1/6). *Király-Színházban*: *Bo-*

*caccio* (1/3). *Revü-Színházban*: Szilveszter (1/7). *Andrási-utí Színházban*: *Rouge et noir* (7). *Intim-Kabáré*: *Új műsor* (1/7).

A kétszázadik előadásához közeledik a Vigszínházban *Az Ördög*. Molnár Ferenc diadalmas vigjátéka. Csütörtökön is az ördögöt adják *Hegedüs Gyulával és Varsányi Irénnel* a vezető szerepekben.

A **Hattyu bemutatója** a Vigszínházban oszombatn pontban hat órákor kezdődik.

A **Magyar-Színházban** a hét hátralevő napján a legkedveltebb darabok szerepelnek a műsorban. Csütörtökön *Rákosi Szió* lép föl az *Ida* című darabban, pénteken és vasárnap este *P. Márkus* *Emília* játszik a *Névtelen asszony*, illetve az *Utolsó esők*-ben, szombaton *Góthék* szerepelnek a nagysikerű *Fedorát*-ban.

Nagy sikere van a **Revü-Színház**nak a *Szilveszter* minden előadásával. A közönség zajosan ünnepli *Hányi Hannát*, aki ezzel a szerepével a legelső fővárosi primadonnának sorába jutott *Galletta* *Ferenc* játéka, ki eddigi sikereit jóval fölülmúlta. *Balogh Böske* és *Gallai* első-rangu táncszámai és a többi szereplőket. A jegyeket az ériási érdeklődésre való tekintettel tíz napra előre árusítják a Revü-Színház, valamint az összes Unió színházi pénztárak és a városi jegyirodák.

## KÖZGAZDASÁG

### Báró Madarassy-Beck Gyula tárgyalásai.

Két hónapi külföldi tartózkodás után báró *Madarassy-Beck Gyula* Párisból hazatért Budapestre. Mint értesülünk, *Madarassy-Beck Gyula* tárgyalásai során igen kedvező eredményt ért el, amely nemcsak a *Jeizálok Hitelbankot*, hanem a többi jelzálogintézeteket is közelről érdekl. A mostani tárgyalások során más alapon történt az egyezkedés és valószínű, hogy a franciák az adósok fejében új kötvényeket fognak átvenni. Az előzetes megállapodás már megvau és remélhető, hogy báró *Madarassy Beck Gyula* sikeres tárgyalásait az összes olyan jelzálogintézetek helyzetén, — amelyeknek Franciaországban vagy pedig másutt nyomászó tartozásai vannak — lényegesen enyhíteni fognak. Báró *Madarassy-Beck Gyula* tárgyalásairól péntek délután számolt be a *Takarékpénztárak és Bankok Egyesületében*. A megjelent bankigazgatók meglepetéssel hallgatták azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket *Madarassy-Beck Gyula*, kitűnő pénzügyi tehetséggel Párisban el tudott érni. Mint értesülünk, *Beck Gyula* szombaton utazott el *Budapestre* Bécsbe. Onnan tovább fog utazni *Párisba és Londonba*, ahol az ott elhelyezett községi kövénnyadósok ügyében fog megbeszéleteket folytatni.

**Rendkívüli közgyűlés.** Dr. *Eber Antal* elnökelete alatt folyó hó 8-án tartotta a Központi Hitelbank Rt. rendkívüli közgyűlést, amelyben az alapítóknek 20 millió koronáról 40 millió koronára való felemelést határoztak el, oly módon, hogy minden régi két részvényre egy új részvény vehető fel 450 korona és folyó kamatokért és az új részvények is részesülnek már 1920. évi üzleti eredményben a fennmaradó 10 millió korona névértékű részvényt egy a Magyar-Olasz Bank vezetése alatt álló szindikátus veszi át és ugyanez a szindikátus gondoskodik a tőke felmérés teljes sikeréről. A rendkívüli közgyűlés az igazgatóság új tagjait dr. *Fall Gusztávot*, a Déli Vasút vezérigazgatóját és tiszti *Szies Andort*, az Államvasutak elnökigazgatóját választották be.

### NYILTTÉR

**MAGYAR FÉM-MEHOZATALI** ÉS KERESKEDELMI R-T. BUDAPEST, V., ERZSÉBET-TÉR 9-10. SZ. Telefon: 26-81, 82, 16-51. Sürgőnycim: Umetail.

## Gottschlig Ágoston

Részvénytársaság Budapest—Kőbánya Martinovics-tér 8-9. szám. Ajánlja: kiváló minőségű likőrök, különlegességeit, elismert elsőrendű rum és cognac gyártmányait.

## SZIMON GYULA

BUDAPEST, V., SZÉCHENYI-UTCA 1. SZ. Exportál: mindenféle termények, cirok, bor, magvak, hüvelyesek, felygártmányok, keserűvíz, méz, dió, gyümölcs. Importál: só, petroleum, festékek, fűszerek, mindenféle nyersanyag, vegyszerek, olajok stb. Telefon: 129-30.

## DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Likőr-, rum- és cognac-gyár, teanagykereskedés BUDAPEST, X., FÜZÉR-UTCA 30. SZ.

## UNIVERSUM KERESKEDELMI R-T.

Alaptőke : : : 40.000.000 korona BUDAPEST, IV., MUZEUM-KÖRUT 41. SZ. Export-Import. — Sürgőnycim: Versumag. Telefon: József 72-70. és József 72-71. sz. Mindennemű áruk be- és kivitele saját számlára és bizományba: BUDAPEST, IV., MUZEUM-KÖRUT 41.

## «COMMERCIA»

WARENVERKEHRS-GESELLSCHAFT m. b. H. WIEN, I., WERDERTHORASSE 17. Telegr.-Adresse: »Alcomae Wien. Telefon Nr.: 17302. (Mitglied der Wiener Chemikalienbörse). Chemische Produkte Erdfarben, chem. Farben, Anilinfarben.

## Warenhandels & Import-Gesellschaft

m. b. H. Wien, III. Bez. Grailich-Gasse No. 3.

IMPORT — EXPORT! Telegramm-Adresse: Forbat, Wien Eigene Vertretungen in Budapest: V., Személykönt-utca 7. Rom u. Hamburg. Telefon in Wien 13-97. Bank-Konto: Allg. Depositenbank : : : Wien : : :

## SOCIETA ANONIMA ITALO COMMERCIALE

Mindennemű áruk be- és kivitele saját számlára és bizományba! Fiume, Konstantinápoly, Bukarest, Triest, Milano, Genova, Zürich, London, Wien, Prága. BUDAPEST, V., SZÉCHENYI-UTCA 1. SZ.

## «AGRICOLA» Export-Import Részvénytársaság

Mindennemű gazdasági terményt legelőnyösebben értékesít. A mezőgazdálkodás szükségleteit legelőnyösebben szerzi be. Budapest, V. ker., Akadémia-utca 12. szám amely a nagy-, közép- és kisbirtokokosok legmegbízhatóbb kereskedelmi szerve

Mindenkiél magasabb áron vesz

Hamisfogat drhoenként . . . 51 K  
Aranyat grammonként . . . 139 K  
Platinát grammonként . . . 760 K  
ARANY-UDVAR ORBAN aranyműves, Teréz-körut 18/földsz. 2. Wesselényi-utca 10. sz.

## APRÓHIRDETÉSEK

Minden szó 6 K. Vastagabb betűvel 12 K. Legkisebb hirdetés díja 60 K. Állást keresőknek 50% engedm.

**Oktatás**  
VIDÉKI magántanulók feltétlenül kérjék prospektusukat, speciális jegyzeteket, fordításokat, praeparatiókat. Bangó tanintézet, Bpest, Andrássy-ut 20.  
**MODELI KÉSZÍTÉSEK**, szabászat, varratanfolyamok párisi módszer, csak Kollár, Váci-utca 20. IV. 4.

**Hangszer**  
ZONGORÁK és pianókok legújtanfosabban vásárolhatók Waldmann zongoratermében, Reviczky-utca 3.

**Butor**  
VASBUTOROK, rézbutorok, sodroayágybetétek, összesuktható ágyakat szállít, azok javítását, zománcozását vállalja Prohászka-gyár, Gyár-utca 10.

**Ingtalan**  
INGATLANOK közvetítését legelőnyösebben eszközözi. Telefon 16-17. Schwartz, Gerliczy-utca 11. saját házában.

**Ruha — Szőnyeg**  
VISELT férfiruhát veszek. Laphivásra jövök. Király-utca 24. I. 6. Lőning.

VISELT férfiruhákat veszek (Laphivásra jövök. Szabóúlet Sip-utca 27. szám.

VISELT férfiruhát magas áron veszek. Hivásra jövök. Kertész, Lőnyai-utca 18. Szabóúlet.

LAKASARA jövök viselt férfiruhákat venni. Sztgő. Hajós-utca 15. Telefon: 126-77.

SZŐRMEKABATOK, boák alakítását legújtanfosabban eszközöl Evetovics szűcs, Erzsébet-tér 8. II. em.

**Lapterjesztők felvételeinek.** Jelentkezni lehet Hársfa-utca 18. földsz. 3. Népakarat nyomdája (Magyar Sajtó) V. ker., Falk Miksa-utca 32. Kiadó lapulajdonos: **Franke János**.